
končnih ciljih vzgoje naše mladine! Tu gremo 
narazen! In zaradi tega ta strupeni boj, to 
neugasno sovraštvo, to dosledno nasprotovanje. 
Mi »Slomškarji" smo odločni katoličani, naša 
odgoja v krščanskem duhu za srečno časnost 
in srečno večnost. Nasprotniki nas imenujejo 
klečeplazce, izdajalce, koristolovce in krubo

borce. Sinovi našega naroda so, a na praporu 
imajo svobodomiselnost, svobodno šolo. Naš 
prapor je križ! Njihovi praporčki so protikr

ščanstvo! Mačeha njih znak! Tu je vir vsega 
nasprotstva med nami! Odkod ta edinost in 
vzajemnost? Druži jih ideja »Svobodne šole", 
framazonska ideja protikrščanske šole, druži 
jih sovraštvo do vere, do katoličanstva, do 
križa! Mi smo katoličani, praktični kristjani! 
Slovenski učitelji, katerih glasilo je »Učiteljski 
Tovariš", ki pošiljajo svoje somišljenike na 
kongrese svobodomiselcev, bodo divjali v smislu 
framazonatva. Mi bodimo pa trdni in pogumni 
posebno proti nasprotnim tovarišem!" 

Gotovo so se zgražali verni »Slomškarji" 
nad tem klerikalnim izbruhom. Mi hočemo 
odgovoriti mirno, stvarno in prav kratko z dr. 
Krekom: »Tvoje katoličanstvo je na trhlih no

gah, ker, kar si trdil, je velika laž brez do

kazov — zato se prijatelj obsojaš sam!" Laž 
je, da bi napredno učiteljstvo v svojem glasilu 
napadalo »Slomškarje" zaradi njih verskega 
prepričanja. Besnica je pa, da se je od nekdaj 
branilo lažnjivih klerikalnih napadov v kleri

kalnem časopisju, zlasti v »Slovencu" in »Do

moljubu". Napredno učiteljstvo je z do danes 
neovrženimi dokazi ovrglo vse klerikalne laži 
in prosilo neprestano nasprotnih dokazov. Ako 
se s protidokazi ovržejo naše trditve, smo pri

pravljeni vse preklicati. Dobra mati katoliška 
cerkev bi to morala storiti na zahtevo nad 
2000 učiteljev, a do tega ni prišlo, ker se ji 
ni zdelo potrebno — ker napredno učiteljstvo 
uči, deluje in po mogočnosti tudi živi v pra

vem duhu. Klerikalizem pa tega ni mogel sto

riti, ker zloraba vere za nadvlado in svoj 
trebuh se ne da utajiti. Nes torej ne loči križ, 
marveč hinavska, krivoverska klerikalna smer 
za nadvlado, ki jo Jaklič imenuje praktično 
kristjanstvo, Terseglav pa sveto stvar, zaradi 
česar je treba vsakega uničiti, ki se temu po

stavi po robu. Klerikalizem je spoznal veliko 
težkočo za dosego svojega namena, zato pa prav 
pridno zlorablja vero. Naprednemu učiteljstvu 
hoče po sili pribiti na šolo brezverstvo, vzeti 
mu s tem ugled in spoštovanje pri ljudstvu, 
zato ga preganja, črti, psuje in iz dna duše 
sovraži, ker to je po Terseglavovi trditvi v 
pravem krščanskem duhu, ker je napredno 
učiteljstvo nasprotno zlorabi vere in splošnemu 
klerikalnemu hrepenenju po nadvladi. Klerika

lizem ne priznava sedanjega šolskega zakona; 
proklel ga je, a mi smo prisegli, da se rav

namo po njem, zato nam predbaciva svobodno 
šolo iu framasonstvo. Naši »Slomškarji" &o res 
praktični kristjani! Vsi dobivajo sedaj najlepše 
službe, ker ne priznavajo šol. zakona in so 
klerikalizmu pod kuto, da bi čimprej nastale 
tudi pri nas tirolske, belgijske in španske raz

mere. Jakliča so za vado povzdignili, kolikor 
so mogli visoko, a ko bi klerikalizem prišel 
do popolne svoje moči, bi izginili s površja tudi 
»Slomškarji". Torej nas ne loči vera, ne loči 
križ, pač pa zloraba vere, krivoverska kleri

kalna politika za nadvlado — temu se je po' 
stavilo po robu napredno učiteljstvo, zato traja 
boj, ki se mora dobojevati, ker prava kato

liška vera, resnica in pravica ne morejo pod

leči, četudi klerikalizem meče na nas ogenj in 
žveplo, nas preganja in sovraži na katoliški 
podlagi. Ne vdajmo se! 

»Pri »Slomškovi Zvezi" na Brezjah je 
Jaklič svojim vernim pravil med drugim, da 
»Sveti križ" — ta nas loči! Mi nismo razdvo

jeni zaradi materialnih koristi, ampak razdvo

jeni smo zato, ker nismo edini v sredstvih in 

Kaj nas loči? 

*) Pravkar me je obvestil g. prof. Hošek, da bi 
mogel pripraviti poljskočeški diferenčni slovarček v raz

sežnosti približno dveh tiskanih pol za tisk do božiča. 
Bil bi izborni pripomoček češkim tovarišem, ki se udeleže 
skupščine v Krakovu. Tov. Sožanskij pripravlja slo

varček češkorusinski. 


